

**Симпозиум «Актуальные вопросы дерматовенерологии» в рамках VII
Международной научно-практической конференции Прикаспийских государств
«Актуальные вопросы современной медицины»
24-25 ноября 2022 г.**

Место проведения: г. Астрахань, ул. Бакинская 121, ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ
Минздрава России, Большой читальный зал библиотеки
Дата проведения: 24 ноября 2022 г.

<p>11 ч 00 мин. – 11 ч 20 мин. (МСК.)</p>	<p>КОЛЛАГЕНООБРАЗОВАНИЕ У БОЛЬНЫХ ХРОНИЧЕСКИМ ПРОСТАТИТОМ НА ФОНЕ ИППП</p> <p>Рост распространённости инфекций, передающихся половым путём (ИППП), является одной из основных предпосылок для развития хронического простатита и бесплодия. ИППП способны вызывать восходящие воспалительные процессы в уrogenитальном тракте, патологию новорождённых, бесплодие, сексуальные нарушения.</p> <p>Садретдинов Ренат Ажимахмудович - заведующий кафедрой дерматовенерологии ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, д.м.н., доцент, г. Астрахань</p>
<p>11 ч 20 мин. – 11 ч 40 мин. (МСК.)</p>	<p>КРАСНЫЙ ПЛОСКИЙ ЛИШАЙ – ДОЛГИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ПУТЬ. РАЗБОР КЛИНИЧЕСКИХ СЛУЧАЕВ</p> <p>В данном докладе приведены клинические наблюдения пациентов красным плоским лишаем с нетипичной клинической картиной, который развился после травмы. Проводилась дифференциальная диагностика с другими заболеваниями с использованием гистологического исследования, что помогло поставить правильный диагноз.</p> <p>Щава Светлана Николаевна - заведующий кафедрой дерматовенерологии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, к.м.н, доцент, г. Волгоград</p>
<p>11 ч 40 мин. – 12 ч 00 мин. (МСК.)</p>	<p>ПОРАЖЕНИЯ КОЖИ ПРИ COVID-19 И В ПОСТКОВИДНОМ ПЕРИОДЕ</p> <p>В данном докладе изложены особенности поражения кожи при covid-19 и в постковидном периоде. Автором приводятся клинические случаи из практики дерматолога с разбором особенностей клинического течения и тактики ведения пациентов.</p> <p>Сердюкова Елена Анатольевна - доцент кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России, к.м.н, доцент, г. Волгоград</p>
<p>12 ч 00 мин. – 12 ч 20 мин. (МСК.)</p>	<p>СЛУЧАЙ СОЧЕТАННОГО ТЕЧЕНИЯ ПСОРИАЗА, ВИТИЛИГО И СПОНДИЛОАРТРИТА</p> <p>Представлен случай редкого сочетания у одного пациента нескольких иммунозависимых заболеваний - псориаза, витилиго и деформирующего спондилоартрита, что на протяжении нескольких лет рассматривалось как красная волчанка. Проведён проспективный анализ истории заболевания пациента, дана клинико-патоморфологическая оценка объективных данных о состоянии пациента, изучены причины их нерелевантной трактовки. Доклад иллюстрирован фотоматериалами.</p> <p>Алтухов Сергей Анатольевич - доцент кафедры иммунологии с курсом ПДО ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., г. Астрахань</p>

<p>12 ч 20 мин. – 12 ч 40 мин. (МСК.)</p>	<p>КЛИНИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОМБИНИРОВАННОЙ ТЕРАПИИ УГРЕВОЙ БОЛЕЗНИ</p> <p>В данном докладе рассмотрена эффективность комбинированной терапии угревой болезни с применением косметических средств и высокоинтенсивного лазерного излучения.</p> <p>Ерина Ирина Анатольевна - доцент кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., доцент, г. Астрахань</p>
<p>12 ч 40 мин. – 13 ч 00 мин. (МСК.)</p>	<p>ИММУНОГЕННОСТЬ ВНУТРИДЕРМАЛЬНЫХ ИМПЛАНТАТОВ НА ОСНОВЕ ГИАЛУРОНОВОЙ КИСЛОТЫ</p> <p>В данном докладе изложено описание иммунного ответа при введении в организм внутридермальных наполнителей на основе гиалуроновой кислоты.</p> <p>Арнаудова Кристина Шотаевна - ассистент кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., г. Астрахань</p>
<p>13 ч 00 мин. – 13 ч 20 мин. (МСК.)</p>	<p>АСПЕКТЫ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ БОЛЬНЫХ С ИППП</p> <p>Широкое распространение инфекций, передающихся половым путем (ИППП) среди населения, оказывает влияние как на соматическое, так и психическое здоровье человека, способствуя возникновению социально-психологической дезадаптации и усугублению у больных семейно-сексуальной дисгармонии.</p> <p>Пивоварова Снежана Сергеевна - ассистент кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, г. Астрахань</p>
<p>13 ч 20 мин. – 13 ч 40 мин. (МСК.)</p>	<p>К ВОПРОСУ ВЛИЯНИЯ УРОГЕНИТАЛЬНОГО КАНДИДОЗА НА РЕПРОДУКТИВНУЮ СИСТЕМУ</p> <p>В настоящее время проблема урогенитального кандидоза имеет важное эпидемиологическое значение из-за высокой заболеваемости, роста числа хронических рецидивирующих форм, влияния на репродуктивную систему, широкого распространения вагинального носительства грибов и бесконтрольного применения противогрибковых препаратов.</p> <p>Байрамбекова Марина Рамазановна - ассистент кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, г. Астрахань</p>
<p>13 ч 40 мин. – 14 ч 00 мин. (МСК.)</p>	<p>ПРОБЛЕМЫ ДИАГНОСТИКИ КРАСНОГО ВОЛОСЯНОГО ОТРУБЕВИДНОГО ЛИШАЯ ДЕВЕРЖИ: КЛИНИКО-ПАТОМОРФОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ</p> <p>Болезнь Девержи - редкое гетерогенное кожное заболевание, не имеющее чётких диагностических клинических и гистологических критериев, что затрудняет его идентификацию на ранних этапах. Проведён анализ историй заболевания красным волосяным отрубевидным лишаём (КВОЛ) находившихся под нашим наблюдением пациентов, исследованы или пересмотрены их кожные биоптаты. Все пациенты до установления диагноза болезни Девержи безуспешно получали лечение по поводу иных заболеваний, чаще всего - псориаза. Установлены причины отсроченной диагностики КВОЛ. Доклад иллюстрирован фотоматериалом.</p> <p>Алтухов Сергей Анатольевич - доцент кафедры иммунологии с курсом ПДО ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., г. Астрахань</p>

<p>14 ч 00 мин. – 14 ч 20 мин. (МСК.)</p>	<p>КОМПЛЕКСНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ОЧАГОВОЙ АЛОПЕЦИИ В РАЗНЫХ ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ</p> <p>В данном докладе изложены вопросы терапии часто встречающейся формы нерубцующего выпадения волос - очаговой алопеции. Описаны разные подходы к лечению данного дерматоза у пациентов разных возрастных групп. Особое внимание уделено назначению местной терапии с учётом её эффективности, безопасности и приверженности пациента к лечению.</p> <p>Ковтунова Виолетта Анатольевна - доцент кафедры иммунологии с курсом ПДО ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., доцент, г. Астрахань</p>
<p>14 ч 20 мин. – 14 ч 40 мин. (МСК.)</p>	<p>ПАЛЕОМИКРОБИОЛОГИЧЕСКАЯ ГИПОТЕЗА ПРОИСХОЖДЕНИЯ ЛЕПРЫ В ПРИКАСПИЙСКИХ ГОСУДАРСТВАХ</p> <p>Лепра представляет собой одну из древнейших хронических инфекционных болезней в истории человечества, но до настоящего момента очаг происхождения и дальнейшее распространение штаммов <i>Mycobacterium leprae</i> остаются неизвестными. Палеонтологические находки с признаками данной патологии имеют обширную географию и датируются различными периодами – начиная от бронзового и железного веков до Нового времени, демонстрируя наглядный пример совместной эволюции патогена и хозяина. Данное обстоятельство обосновывает актуальность палеомикробиологического аспекта изучения заболеваемости лепрой в Прикаспийских государствах.</p> <p>Набиева Антонина Рамазановна - доцент кафедры иммунологии с курсом ПДО ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, научный сотрудник отдела по изучению лепры ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России, к.м.н., г. Астрахань</p>

Руководитель программного комитета,
Проректор по научной и инновационной работе
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор



М.А. Самотруева